

EL MAESTRAZGO

Semanario Católico Tradicionalista
Organo Oficial de la Comunidad Legitimista en esta provincia

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO V

Redacción y Administración: Enmedio, 115

Sábado 13 de Marzo de 1915

Horas de oficina: De NUEVE a UNA

Núm. 203

— NUESTRA CANDIDATURA —

LEGITIMISTAS:

Las autoridades de la Comunidad Católico-Monárquica os ordenan que votéis en las próximas elecciones a Diputados provinciales, al consecuente legitimista

Don Manuel Bellido y Alba

que ha de representar a nuestro partido en la Corporación provincial.

CATÓLICOS:

Nuestro amadísimo y virtuoso Prelado os pide vuestro voto para el apóstol de la idea católica,

Don Manuel Bellido y Alba

que en la Diputación provincial ha de trabajar sobre todo por la Causa de Dios y de su Iglesia.

Ciudadanos:

Vuestra conciencia, vuestra dignidad, vuestras conveniencias os obligan a votar en las elecciones del domingo al ciudadano honrado y consciente de sus deberes y de su gran responsabilidad moral.

Don Manuel Bellido y Alba

que en la Diputación ha de consagrarse a sanear la administración, estirpar corruptelas y castigar gastos inútiles.

La candidatura de la honradez impecable, de la regeneración de la administración provincial, de la purificación de la asfixiante vida política que nos ahoga, de la moral y de la dignidad ciudadana, es la de

— Don Manuel Bellido y Alba —

LA CAMPAÑA ELECTORAL

EL GRANDIOSO MITIN EN VILLARREAL

Nuestro primer, ruidoso triunfo

El glorioso baluarte del Tradicionalismo de la Plana, ha respondido franca y entusiastamente al llamamiento de nuestros jefes, afirmando una vez más su brillante historia y dando fe de la gran potencialidad de sus fuerzas políticas en el mitin que se celebró el martes y que anuncia-mos anticipadamente.

No en vano en esa Villarreal, cuna de tantos héroes y de tantos mártires, fuerte inexpugnable de la Comunión Católica-monárquica tienen puestos los ojos con cariño todos los tradicionalistas de España y hoy esperan con ansiedad la hora feliz de las próximas elecciones en las que hemos de recabar un triunfo colosal, como todos los hasta ahora alcanzados por el partido jaimista.

El mitin que celebramos el martes es toda una revelación.

Villarreal, es jaimista, pero los jaimistas villarrealeses, son abnegado y gustan de hacer sacrificios por la Causa tres veces santa que defienden.

El tiempo era malo, pésimo. Un aire huracanado que levantaba columnas de polvo, cegando y asfixiando, y un frío intenso, como pocas veces lo hace en Villarreal, no eran ciertamente atractivo para concurrir al acto que celebraba nuestra Comunión.

Además, el edificio donde tuvo lugar el mitin, está bastante apartado de la población, en plena carretera de Burriana, y de noche no es fácilmente transitable aquél espacio.

Todos estos inconvenientes no fueron obstáculo para que el almacén, un almacén espacioso, fuera invadido por completo por un público numerosísimo.

Es cierto, que nuestros bravos veteranos, en su mayoría, no pudieron asistir al acto por la inclemencia del tiempo.

Nuestros valientes viejecitos, cargados de años y ostentando orgullosamente gloriosas cicatrices en sus cuerpos, único premio a sus numerosas y legendarias hazañas, bandera vivientes cuyas canas tan elocuentemente hablan a nuestro corazón y tanto nos hacen sentir el amor al ideal que ellos defendieron y por el que tanto se sacrificaron y ofrecieron su sangre con generosidad laudable; esos, esos queridísimos amigos nuestros, no pudieron asistir al acto, aunque no faltaron quienes a pesar de todos los pesares, haciendo un verdadero sacrificio, abandonaron la placidez de sus hogares queridos para trasladarse al almacén de la se-

ñora viuda de Pesudo, donde tuvo lugar el grandioso mitin.

Pero en Villarreal, la Comunión jaimista cuenta con una legión de jóvenes que aspiran a emular las glorias de sus antepasados, y todos como un solo hombre concurren al mitin de propaganda electoral y llenaron por completo el grandioso local.

Entre el público habla personas prestigiosísimas, numerosos sacerdotes y una comisión de Vall d'Alba presidida por el Sr. Alcalde.

En representación del Alcalde de la ciudad, estuvo el Concejal D. Manuel Uxó.

Hicieron uso de la palabra D. Manuel Mingarro Roca, D. Luis Lucia Lucia, D. Jaime Chicharro Sánchez y nuestro candidato D. Manuel Bellido Alba.

El Sr. Mingarro leyó un telegrama recibido por el Diputado a Cortes por Valencia, D. Manuel Simó Marín, anunciando que con gran pesar suyo se veía obligado a renunciar a asistir al mitin de Villarreal, por encontrarse enferma su distinguida esposa.

El Sr. Lucia ostentaba la representación de nuestro Excmo. Sr. Jefe Regional y del Sr. Simó.

Los discursos fueron todos elocuentísimos, y no hemos de detenernos en esbozarlos, toda vez que sería hasta difícil y no conseguiríamos sino sombrearlos débilmente.

El público aplaudió frenética y constantemente, dando prueba de su extraordinario entusiasmo.

Nuestro candidato fué vitoreado repetidamente.

La jornada del martes en Villarreal perdurará en los anales del Tradicionalismo de la Plana.

El grandioso éxito que recabó el partido jaimista el martes en el acto celebrado, señala bien claramente que la ciudad de los Infantes, respondiendo a su abolengo tradicionalista y a su lealtad puesta a prueba, concederá sus votos a nuestra candidatura, consiguiendo un triunfo ruidoso y consolador, primer jalón de una nueva era de victorias seguras, de organizaciones perfectas, de luchas decisivas, de delirantes entusiasmos.

Villarreal se ha pronunciado elocuentísimamente a favor de nuestro candidato D. Manuel Bellido y Alba, que alcanzará en aquella población una votación superior a la de todas las demás candidaturas.

Confesamos que no estamos acostumbrados, ni lo estaremos nunca a esas luchas políticas sordas, de intriga, de encrucijada, a que nos tienen acostumbrados los políticos de esta desventurada provincia.

Nos repugna, y seguros estamos de no tener necesidad de rebajarnos a ese nivel, para hozar como cerdos, en el cieno de la política y dar satisfacción a concupiscencias y egoísmos mal disimulados.

No; nosotros no sabemos luchar sino con las armas de la lealtad, con nobleza, alta la visera y con toda la sinceridad con que pueden luchar los que se encuentran en posesión de la verdad y se desenvuelven dentro del círculo cerrado de la justicia y el cumplimiento de su deber, sin miras personales, pero puestada mirada en la grandiosidad de un ideal purísimo.

Con estas solas armas, en estas concretas circunstancias hemos ido a la lucha electoral, y, dando prueba evidente de nuestro gran espíritu democrático, hemos lanzado a la publicidad, antes que ningún otro partido el nombre prestigiosísimo de nuestro candidato, como antes habíamos expuesto nuestra decisión de medir nuestras armas en los comicios públicos con los demás partidos políticos.

Nuestra candidatura ha sido acogida calurosa y entusiastamente, no ya por nuestros correligionarios y los católicos todos que ven en D. Manuel Bellido Alba al representante genuino de sus ideales y procedimientos, sino por los elementos más apartados de su representación política y religiosa, porque reconocen en nuestro candidato una honradez acrisolada que, desgraciadamente para la provincia,

no están acostumbrados a contemplar entre los representantes de los demás partidos de acción.

Jaimistas, Católicos, ciudadanos todos han dispensado una excelente acogida a nuestra candidatura. Sólo los políticos de profesión, los que jamás hicieron bien a la provincia, muy al contrario, la sacrificaron, castigaron sus intereses por su medro personal, los que engañaron a los políticos y a las masas y del engaño y la traición viven, son los que han puesto su veto y se han valido de todos los medios más villanos para hacer fracasar nuestra obra, para impedir la proclamación de nuestro candidato, pretendiendo burlar las aspiraciones del cuerpo electoral.

No lo han conseguido, y don Manuel Bellido Alba fué proclamado candidato por el distrito de Castellón el domingo pasado ante la Junta Provincial del Censo.

Es este un triunfo grandioso. Significa la primera derrota de procedimientos innobles, solo esgrimidos por aquellos que no contando con fuerzas suficientes para triunfar en buena lid, tienen que recurrir a la astucia y a las malas artes para conseguir un acta de diputado provincial.

No es posible concebir cuántos resortes han movido, cuántos esfuerzos han realizado los enemigos de nuestra candidatura para evitar su proclamación.

Conferencias secretas entre los políticos de todas las cataduras, presiones de arriba y de abajo, personales y familiares, amenazas, promesas, combinaciones de todas clases, idas y venidas de políticos a Madrid, ve-

nidas de la Corte de otros políticos, órdenes severas semi-oficiales, todo ha fracasado ante nuestro decidido empeño de ir a la elección para quitar caretas y proceder a la purificación del ambiente gangrenoso de la Diputación.

Los esfuerzos titánicos de nuestros enemigos, han fracasado. Nosotros, con la luz por escudo, hemos sabido derrotar a nuestros enemigos la proclamación de candidatos del domingo, como sabremos vencerlos con los votos de nuestros amigos en la urna electoral.

Un deber de conciencia obligó a la Comunión Católica-Monárquica a ir a la lucha para purificar la atmósfera de la Diputación, é impedir que aquella casa, templo de buena administración como debía de ser, continué convertida en merienda de negros y sujeta a un régimen de malversaciones, de ruinas y de desbarajustes por la inmundicia política de hasta ahora.

Un deber de conciencia obligó a todos los ciudadanos conscientes y honrados a votar a nuestro candidato D. Manuel Bellido Alba, cuyo talento, honradez y laboriosidad es garantía de una conducta ejemplar en la Corporación provincial y da cuerpo a la esperanza de una regeneración en la administración, política y vida provincial.

Es cuestión de moralidad, de dignidad, el triunfo de nuestro candidato D. Manuel Bellido y Alba.

El cuerpo electoral en masa, no debe dudar en concederle sus suffragios.

Un mal diputado

D. Francisco Giner Lila es casi casi tantos años diputado provincial como tiene de vida. Ha nacido casi en el salón de sesiones de nuestra Diputación. Con una media labor como diputado, el Sr. Giner podría presentar una lista interminable de mejoras alcanzadas por él para la provincia. Sin embargo esa lista está en blanco: nada tienen que agradecer los pueblos de la provincia a éste su representante.

¿Es que no ha habido materia para su labor? Sí, y muchá. La ha habido, la hay, la habrá siempre. Nuestra provincia no tiene carreteras ni caminos vecinales; no tiene pantanos ni canales; no tiene vías férreas, ni tiene nada de nada de cuanto necesita. Tiene una hermosa y fértil

vega—La Plana—que produce mucho y produciría más y mejor si la Diputación se hubiera preocupado en lo más mínimo de favorecer a; tiene una extensa plantación de almendros, naranjos, algarrobos, uvas, higos etc. etc. pero la Diputación no cuenta ni con una Granja agrícola de experimentos, pudiendo tenerla, porque el llamado «L'hort del Sort» es un jardín botánico particular... (Ya hablaremos sobre esto.)

El Maestrazgo es rico en minas de diversas especies y ofrece un brillante campo de labor desde la Diputación. La Diputación no lo sabe siquiera; si nos hemos enterado de todo eso es por estudios y dictámenes de particulares.

Españados por la provincia hay miles y miles de obras de arte maravillosas que la Diputación ni tiene catalogadas ni conoce tampoco, ni se preocupa de ellas.

En resumen: nuestra provincia es de la que más y mejor se prestan a una labor brillantísima, de éxito para los diputados provinciales.

El Sr. Giner no ha hecho nada, absolutamente nada en favor de la provincia. Su política ha sido toda de favores particulares; pero los pueblos no tienen nada que agradecerle.

Se nos preguntará por qué culpamos del abandono en que ha tenido siempre a la provincia la Diputación al Sr. Giner y no todos los diputados que han observado su misma conducta.

Ahí van nuestras razones: No descargamos el tanto de culpa que les corresponde a los demás diputados, no, todos lo han hecho mal, muy mal, y por eso entendemos que nuestra Diputación debe de ser renovada desde sus cimientos, apartando de ella a todos cuantos políticos

hayan pertenecido a ella.

Pero D. F. una mayor c. Francisco Gi do mayor nú otros, luego debia de con dades y tena facerlas. El S peñado casi cargos dentro casi todos e amargo recue bueno ha hec cia de la Com del Hospital. sobrieron mu brecha niña (Cubramos co bien tupido es En la direcció de Beneficenc cómo símbolo labor.

Además, los abemos a que hacer polític gobiernos y l dar vida al r es de polític ón—provinci Pero D. Fra a hecho repre ón del partid entantes carlis es, como en l las Cortes, dades admin modelos de bu deben cumpli eberes de su is del parti ónes, del

El Sr. Giner ha sacado y a los p todo inoport beneficio par partidosarios por más que b esísima. El Sr. Giner ha

Los carlistas d bilidades por l ento de su del oluto cuando es en la Dipu los ciudadano sentir que triu ciones un pol o un mal dipu os que no apr o retirarlos. Fuera malos a Fuera sinverg

ASA MIGU S. Chermá, s este estable rinos hallará artículos de lo lente calida ciones y ade dos cafés, cho de la casa « elón», el rico La Chertolina de Cherta, co tros artículos p

FERIA Y FIESTAS

DE LA MAGDALENA

Como de costumbre, celebróse el domingo pasado la fiesta de la Magdalena, inaugurándose la feria; todo modestamente por la gran crisis que atraviesa Castellón.

La romería de rogativas

A las ocho de la mañana salió el Ayuntamiento en Corporación de la Casa Capitular dirigiéndose a la iglesia arciprestal, desde donde partió con el Clero procesionalmente y con las autoridades civiles y militares hacia el ermitorio de María Magdalena.

La procesión de rogativas fué presidida por el Sr. Gobernador D. Angel Pérez Magnin hasta las afueras de la ciudad, que se retiró, con motivo de la proclamación de candidatas.

La procesión siguió su marcha, deteniéndose, como es costumbre tradicional en la ermita de «San Roch de Canet», continuando luego sin descanso hasta la Magdalena.

Acompañó a la romería de rogativas la banda municipal.

La Misa

Llegada la procesión al antiguo ermitorio de la Magdalena, el Rvdo. Arcipreste Dr. D. Hermenegildo Montaner celebró solemne Misa, que fué cantada con singular afinación y maestría.

El virtuoso coadjutor de la parroquia de la Preciosísima Sangre don José Tárrega, pronunció un brillante sermón alusivo al acto que mereció las felicitaciones de los fieles magdaleneros.

El pintoresco «dinar»

Terminada la Misa, las familias que se habían congregado en el ermitorio, se desparramaron por sus pintorescos alrededores, acomodándose a la sombra de los algarobos, en donde comieron y se recrearon gozando de las bondades de un día verdaderamente primaveral, de sol espléndido y hermosísimo.

El ermitorio de la Magdalena y sus alrededores ofrecían un aspecto en extremo pintoresco y variado.

Desfile de carros

A las cuatro de la tarde se puso en marcha la romería de rogativas, de regreso para la capital.

Las familias que al ermitorio fueron, regresaron también, iniciándose el desfile de carros que duró hasta el anochecer.

Los carros penetraron en la población, algunos de ellos a toda carrera, sin que afortunadamente hubiera que lamentar desgracias personales, aunque no faltaron los vuelcos de costumbre.

Procesión de «Los Gayates»

En el «Forn del Plá» se organizó la procesión de «les gayates» que se puso en marcha a las siete de la tarde.

Rompian marcha los niños huérfanos de San Vicente. Seguían el Clero, Ayuntamiento, Banda municipal, carrozas, gayatas del Municipio, del Círculo Mercantil, Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Casino Antiguo, Casino de Cazadores y Sindicato Agrícola Obrero de San Isidro.

En último término marchaba la Cofradía del Santo Sepulcro con las vestas, y cerraban la procesión fuerzas del Regimiento de Tetuán, con la banda de cornetas y tambores y música.

La procesión quedóse en parte en la iglesia arciprestal, terminando en la parroquia de la Preciosísima Sangre, donde tuvieron lugar las tradicionales ceremonias de las Tres Marías.

La carrera estuvo alumbradísima y la procesión fué presenciada por un gentío inmenso, entre los que se contaban muchísimos forasteros.

La «gayata» del Gremio

Apareció el domingo por vez primera.

Es una obra preciosísima de arte; una verdadera filigrana, un capricho inspiradísimo.

No se sabe qué admirar más; si la naturalidad y sencillez del conjunto o la graciosa concepción y distribución del detalle.

Sobre un chapitel blanco, alabastro, síentase un precioso búcaro arabesco en el que hay colocado un lindo y monumental ramo de naranjos y nardos, flor y fruto significado admirablemente por bombillas eléctricas alimentadas por pilas.

Sobre el ramo elevase una hermosa y artística cruz y destácase la celebrada «gayata».

Era llevada a hombros por ocho labradores que vestían el típico traje de la «terreta».

La «gayata» fué muy justamente aplaudida durante la carrera, y nosotros nos complacemos en felicitar a su autor por su excelente acierto y damos la más cumplida enhorabuena al Sindicato-Agrícola Obrero de San Isidro, que ha sabido enriquecer nuestra tradicional procesión con tan soberbia joya de arte.

LA FERIA

El domingo pasado estuvo animadísima, como toda la población, invadida por millares de forasteros.

El número de feriantes es bastante numeroso, y aunque los tiempos son malos, es de esperar que su negocio sea bueno.

MORELLA

Paquista, sinónimo de Izquierdista

El Sr. Barrachina hacia unos días que había entrado a formar parte del Ayuntamiento de esta ciudad.

En una de las primeras sesiones celebradas, el Sr. Secretario preguntaba a los concejales su filiación política, y al llegar el turno al Sr. Barrachina, (hoy Alcalde) se entabló el siguiente diálogo:

Secretario.— D. Miguel Barrachina, ¿su filiación política?

Sr. Barrachina.— Paquista.

—Eso de paquista no es ningún partido para figurar en la clasificación; además, en Madrid ignoran esa política y por consiguiente no puede figurar con ese título.

—Pues ponga V. adicto.

—(Asombrado.) ¿Adicto a qué, a la política del Gobierno?

—(Aturdido.) Sí, sí.

—(Viendo visiones.) ¿Pero adicto a la política de Canalejas?

—Eso, eso, Canalejista.

Estupefacción general en el salón; los concejales se miran unos a otros como sorprendidos de tal manifestación, pues estaba muy lejos de pasar por su imaginación que un concejal impuesto por el célebre y especial Círculo Católico se viese obligado a declararse adicto a la política de las izquierdas y con más fundamento si se tiene en cuenta que desde hace muchos años este Ayuntamiento se formaba de conservadores y legitimistas.

Ahora, a pesar de estar en el poder los conservadores, el Sr. Barrachina está afiliado, como D. Paco Giner, a Romanones, y se espera que muy en breve le obliguen a declararse lerrouxista, pues desde las últimas elecciones de Diputados el nombre de Lerroux suena con mucho cariño en aquella casa.

La candidatura jaimista

Ha causado muy buena impresión en los leales Morellanos la presentación del candidato Sr. Bellido para diputado provincial; nadie podrá poner en duda su lealtad a la causa tres veces santa y como a católico práctico, por no ofender su modestia, sólo cito el acto heroico en la colocación de las placas

del Corazón de Jesús, que basta y sobra para que no solamente jaimistas sino católicos prácticos, deban votar la candidatura de don Manuel Bellido Alba. Hora es ya que se deslinden los campos y que se separen los *sallimbanquis* paquistas de los fieles y leales. Sólo sentimos el que no se presente por este distrito para tener la satisfacción de depositar nuestro voto a su favor.

Felicitación.

Los jaimistas del Maestrazgo, envían desde estas columnas a sus hermanos de la Plana, su más entusiasta felicitación, por sus sacrificios en propagar los ideales de la Causa, y porque le van clavando la *puntilla* a Paco, la misma que él mandó clavar a los leales de Morella durante su estancia en ésta.

Fénix.

N. de la R.—¡Gracias, amigos! También nosotros os felicitamos y esperamos la hora de unir nuestros esfuerzos a los vuestros para batir a la fiera en su propia madriguera. Alcalá, Villarreal, Borriol.....; Morella está en turno.

NOVENARIO A SAN JOSÉ

En honor de su excelso titular el glorioso patriarca S. José, celebrará la Comunidad de M.M. Carmelitas Descalzas un solemne novenario desde el día 11 del actual, hasta el 19 del mismo.

Día 11, a las ocho, expuesto S. D. M. se celebrará el Santo Sacrificio de la misa con acompañamiento de armonium. Por la tarde a las cuatro y media se expondrá el Santísimo y seguirá la Estación, Rosario, Novena y gozos cantados por la Comunidad.

Este mismo orden se seguirá en los días siguientes hasta el 19.

En los días 17, 18 y 19 la misa será cantada, y por la tarde se cantará el Trisagio Seráfico y habrá sermón predicando el Rvdo. don Miguel Pedrós, cura de la Purísima Sangre.

El día de la fiesta, la misa será a las nueve y cantará las glorias del Santo patriarca por mañana y tarde el Rvdo. D. Pascual Sos.

Imp. Severino Mercé. — Pescadores, 26

Café Restaurant

DEL

Círculo Central Legitimista de Valencia

Se sirven cubiertos desde DOS PESETAS en adelante, compuestos de paella y tres platos variados a elegir.

El encargado de este Restaurant, **Paulino Villapiana** teniendo en cuenta los muchos legitimistas de fuera que le pedían alojamiento, ha montado una gran casa de viajeros al lado del Círculo, en la que podrán los que lo pidan pernoctar, teniendo en cuenta que está montado a la altura de los buenos hoteles, no habiéndose escaseado gasto alguno para su dotación.

ayan pertenecido a la misma hasta ahora.

Pero D. Francisco Giner Lila tiene una mayor culpa que los demás. Don Francisco Giner Lila ha sido diputado mayor número de años que los otros, luego D. Francisco Giner Lila debía de conocer mejor sus necesidades y tenía más tiempo para satisfacerlas. El Sr. Giner Lila ha desempeñado casi siempre importantes cargos dentro de la Diputación y en casi todos esos cargos ha dejado un recuerdo de su paso. Nada bueno ha hecho en la Vicepresidencia de la Comisión; en la dirección del Hospital... consumió mucho, abarataron mucho los gastos, y... ¡Pobrecita niña y pobrecita madre... ¡Carositos con un velo piadoso y tan tupido esta hazaña escandalosa.) En la dirección de la Casa Provincial de Beneficencia... ahí está el «Poalo» como símbolo de toda su escogida labor.

Además, los políticos liberales, ya sabemos a qué van a la Diputación: hacer política, combinados con los gobiernos y los jefes de su partido; dar vida al régimen con inyecciones de política—y no administrativa—provincial.

Pero D. Francisco Giner Lila se ha hecho representante en la Diputación del partido carlista. Y los representantes carlistas en las Diputaciones, como en los Municipios, como en las Cortes, como en todas las entidades administrativas, deben ser buenos administradores y cumplir fielmente con los deberes de su cargo. Los representantes del partido carlista en las Diputaciones, deben olvidar que son representantes y administrar con pulcritud y dedicar todo su esfuerzo, sus energías a mejorar la administración provincial, la situación de los municipios y la de los ciudadanos; deben sacrificarse por la patria y por los pueblos.

El Sr. Giner ha hecho todo lo posible: ha sacrificado a la provincia y a los pueblos, cargados de impuestos insostenibles de contingente, de un beneficio particular, de algunos de sus partidarios desaprensivos; su obra más que beneficiosa ha sido funesta.

El Sr. Giner ha sido un mal diputado. Los carlistas deben pedirle responsabilidades por la falta en el cumplimiento de su deber y rechazarle en el momento cuando pretenda representarnos en la Diputación Provincial.

Los ciudadanos todos no deben permitir que triunfe en las próximas elecciones un político funesto que ha sido un mal diputado.

que no aprovechan que se retiraran. ¡Mala administración! ¡Mala administración! ¡Mala administración!

CASA MIGUEL MANAUTA
Cherterá, 90.—Castellón

Este establecimiento de ultramarinos hallará el público todos los artículos de los de su clase de excelente calidad e inmejorables precios, y además de los accesorios, chocolates y bombones, la casa «Tupinamba» de la casa «Cherterina» de la casa «Cherterina», con gran variedad de artículos propios de la tem-

EL MAESTRAZGO

Subscripción: Una peseta el trimestre—Número suelto CINCO céntimos.—Anuncios y esquelas mortuorias a precios convencionales

URALITA --- ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para TECHALOS, revestimiento de paredes húmedas y cielo-raso.
Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.
Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color: de instalación fácil y rápida.
Utilizando URALITA pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta.— Pídanse muestras, catálogos, libro de Referencias y Presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador.

Roviralta y Compañía, S. en C. INGENIEROS. BARCELONA
Depósito en Castellón a cargo de J. B. Valls Climent.--ALLOZA, 135

Gran Cooperativa

DEL CÍRCULO CATÓLICO DE CASTELLÓN

Todo consumidor debe conocer los establecimientos que venden con mayores ventajas sus géneros

La Cooperativa del Círculo Católico vende sus géneros, compitiendo en precios y calidad y dando su justa medida en el peso.

Posee un extenso surtido en todos los géneros: vino de mesa elaboración especial y garantiza la pureza de los mismos.

Se ha puesto a la venta el tan renombrado y exquisito vino clarete de mesa elaborado en la mismita.

SE GARANTIZA SU PUREZA

Se han recibido importantes remesas de géneros ultramarinos de inmejorable calidad, que se expende a precios económicos sin competencia.

CHOCOLATE DE LA TRAPA, A 1, 1'25 Y 1'50 PTAS. PAQUETE EL QUE COMPRA UNA VEZ QUEDA CLIENTE

Caballeros, 18.—Junto al Monte de Piedad.—CASTELLÓN
Especialidad en vinos embotellados

PLATERIA de

Salvador Sánchez García

SE ENGASTAN TODA CLASE DE PIEDRAS FINAS
Composturas en todo lo concerniente al ramo, con garantía.—
Se compra en condiciones ventajosas.

ORO, PLATA Y PLATINO

ESPECIALIDAD EN OBJETOS RELIGIOSOS

Cuenta con más de 16 años de existencia

G. CHEBMA, 54.—CASTELLÓN

Grande y Artístico Taller

DE

Escultura, Dorado, Pintura de las mismas

DEL

Sr. March

Se restauran Retablos, Altares e Imágenes a precios convencionales sin competencia, donde quiera que estén si no es posible el transporte.

CALLE DE LA JORDANA, 23.—VALENCIA

Bazar de Calzado

de Jaime Sanchis

76: ♦ GONZÁLEZ CHERMÁ, 76: ♦ CASTELLÓN ♦
NO COMPRAR sin visitar ESTE ESTABLECIMIENTO
Calzado de todas clases y precios. Economía y elegancia



Fonda Jaimista

Recomendamos a nuestros amigos visiten la que ha montado nuestro correligionario

D. JOSÉ ARTIGAS
CALLE ANCHA, 23, 1.º BARCELONA

La mejor recomendación es probarlo.

PRENSA JAIMISTA

Gráfico Legitimista

“La Voz de la Tradición”

Se ha publicado el número 225 correspondiente a la presente semana, de esta bellísima Revista nacional jaimista, en cuya sección gráfica aparecen ingeniosas caricaturas de maestros nacionales y extranjeros; interesantes fotografías del movimiento legitimista español, artísticas y de actualidad, especialmente de la guerra europea, figurín y otros abundantes grabados.

La sección literaria está enriquecida por abundantes artículos de bien cortadas plumas; comentarios de actualidad y poesías de inspirados vates de nuestro campo; folletín, pasatiempos, etc.

Casa Hospedería

Eduardo Bellvis

AVELLANAS, 11.—VALENCIA

Esta casa merece la más fina recomendación para católicos o Sres. Sacerdotes y tradicionalistas en general.

Probémoslo que obligación tenemos.

Imprenta de Severino Mercé

PESCADORES, 26.—CASTELLÓN

Elegancia en los trabajos. Revistas, Folletos, Obras, Facturas, Sobres, Memorandums, Tarjetas, etc., etc. y toda clase de modelación para oficinas y particulares

Se imprimen obras de texto y programas a precios económicos.

José Sancho TALLISTA

Núñez de Arce, 10, Dup.º (frente M. Capuchinas) Castellón

En esta casa se construyen toda clase de trabajos relativos al Culto de la Iglesia, como Altares, Tabernáculos, Dóculos, Púlpitos, Confesionarios, Urnas, Andas, Reclinatorios, Candeleros, Sacras, Atriles, Cruces, Marcos tallados y lisos para Estuapas, Oleografías y Retratos.

Se decoran interiores de fachadas y todo cuanto tenga relación con el Arte.

Precios económicos y convencionales

para Comunidades Religiosas y Sres. Sacerdotes

Pídanse planos o bocetos de las obras que deseen

DISPONIBLE

BAZAR DE CALZADO

DE

Federico Gazador

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios. Elegancia, Comodidad y Economía.

HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

G. Chermá, 46.—Castellón

(Frente a la Iglesia de S. Miguel)

Policlínica Dental

A. MONTÍA

DENTISTA

Extracciones y operaciones sin dolor por un procedimiento especial —Extracciones con el **SOMNOFORMO**. Dentaduras completas y parciales, montadas sobre base de oro y platino, etc., etc., garantizándolas. Coronas, Puentes, Orificaciones, incrustaciones y empastes de toda clase.

GRAN ECONOMÍA, PRONTITUD Y ESMERO

Enmedio, 60.—Castellón

Imprenta, Papelería, Objetos de Escritorio

MODELACION PARA JUZGADOS MUNICIPALES

DE

Daniel Delmas

Castelar, 37.—VINARÓZ